PREPARATION AU PROBATOIRE ‘A’
Par Bernard ETO MONEVONDO

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

PARTIE A

x+2y=-3
1. a) Résoudre dans RxR le systéme : { ¥

2x+3y=—4"
b) dans le plan rapporté & un repére orthonormé (O, i ,; ), hachurer I’ensemble des points M(x, ) tels

{x-kyg 5
que ;
X-y22

2. Monsieur OTE bénéficie habituellement d’une remise de x % dans un magasin. Un Jour de solde
dans ce magasin, le commercant lui accorde une réduction supplémentaire de y %. En appliquant
successivement ces deux remises, Monsieur OTE a payé 90 240 frs un article étiqueté 100 000 frs,
a) La somme x + y des deux remises étant 10 %, montrer que x et y vérifient le systéme

{ x+y=10
x ¥ 5 .
100000(1 — —)(1 - —=—) = 90240
( 100 X !(JO)
b) Déterminer en %, la remise habituelle et la remise exceptionnelle.

PARTIE B
La direction d'une école a interrogé 200 éléves dont 96 gargons, pour savoir quels sport ils

pratiquaient du football ou du handball ; et cela pour utilisation rationnelle des terrains de sport. Voici
un certain nombre de résultats : 76 éléves pratiquent le football et 110 le handball, 40 éléves
pratiquent les deux, 32 gargons pratiquent le football et 16 les deux, 20 filles ne pratiques ni le

football, ni le handball.
La direction de ’école peut alors répartir ces 200 éléves en huit classes.

On note E I’ensemble des 200 éléves, F I'ensemble des éléves qui
pratiques le football, H I'ensemble des éléves qui pratiquent le
handball et G I’ensemble des gargons.

L. Que représentent les ensembles F, Het G ?

2. En vous inspirant d'un arbre comme celuj représenté ci-contre et a
I"aide du symbole d’intersection « M », déterminer ces huit classes.
3. Quel est alors I"effectif de chaque classe ?

PARTIE C
Le plan est rapporté au repére orthonormé (O, T;) Soit fla fonction numérique définie sur D= R*

x—1

parflx)= — .

i 4
L. Calculer les limites de / aux bornes de Dy En déduire les asymptotes & la courbe (C) représentative
de /.

2. Montrer que le point A(0, 1) est centre de symétrie pour la courbe (C).

3. Etudier les variations de f et dresser son tableau de variation.

4. Donner une équation de la tangente (T) 4 la courbe (C) au point d’abscisse 1.

3. Tracer la courbe (C) et la tangente (T).

6. Discuter graphiquement, suivant les valeurs de m, le nombre de solutions de I’équation
(m—=Ix+1=0



